

СТАНОВИЩЕ

**ОТ ПРОФ. Д-Р МИЛЕНА СТАНЕВА СТАНЕВА, Д.М.
НАЧАЛНИК КЛИНИКА ПО АНГИОЛОГИЯ
„АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД СОФИЯ**

ОТНОСНО: КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ”, В ОБЛАСТ НА ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ 7. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ, ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ, 7.1 МЕДИЦИНА ПО НАУЧНАТА СПЕЦИАЛНОСТ „ПЕДИАТРИЯ“ ЗА НУЖДИТЕ НА КЛИНИКА ПО ПЕДИАТРИЯ НА „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА” ЕАД

1. Сведение за процедурата

Конкурсът за заемане на академичната длъжност ”Доцент” в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление, 7.1 Медицина, по научната специалност „Педиатрия“ за нуждите на Клиника по педиатрия на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД е обявен в ДВ, бр. 82/14.10.2022 г. С решение на Научния съвет (Протокол №44/24-11.2022г) съм избрана и със заповед № 19-843/30.11.2022 г. на Изпълнителния директор и на Прокуриста на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда” ЕАД съм утвърдена за вътрешен член на Научно жури съгласно чл.56 от Правилника за развитие на академичния състав на „АСК УМБАЛ Токуда“. Решението на първото неprisъствено заседание е да представя становище.

За участие в конкурса са подадени документи само от един кандидат - д-р Калин Йорданов Лисички, д.м., който отговаря на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

Във връзка с предоставените ми материали за изготвяне на становище, декларирам, че не установявам данни за плагиатство и нямам конфликт на интереси.

2. Професионални данни на кандидата

Д-р Калин Лисички завършва висше образование по медицина през 1984 г. в Медицински университет – София с отличен успех. Има придобити специалности по Детски болести през 1991 г. и Детска ревматология - 1997 г. От 2001 г. придобива сертификат по Здравен мениджмънт, а от 2002 г. – Сертификат по Абдоминална ехография.

През м. септември 2022 год. на д-р Лисички е присъдена образователната и научна степен „Доктор” към МФ, СУ „Св. Климент Охридски“ въз основа на защитен дисертационен труд на тема „Синдром на макрофагеална активация в детска възраст– анализ на клинично-лабораторните промени, оценка на диагностичния подход и терапевтичната ефективност“.

Д-р Лисички от 1984 до 1987 година работи като лекар-педиатър в Районна болница - гр. Дупница. От 1987-2007 год. е последователно асистент, старши асистент и главен асистент в Клиниката по детска ревматология към Университетската детска болница (НИИ, впоследствие СБАЛДБ). От 2007 до 2014 год. е лекар в МБАЛ Токуда, Клиника по педиатрия, а от 2014 год. до момента е и.д. Началник на Клиника по педиатрия в „АСК УМБАЛ Токуда“. Той е хоноруван асистент към МФ на СУ „Св. Кл. Охридски“ за учебната година 2019/2020 г., за 2020/2021 г. и 2021/2022 г. на студенти по медицина на български език и английски език V курс и VI курс „Педиатрия“.

Д-р Лисички е преминал редица квалификационни курсове и обучения по ставната ехография и ставните пункции. През 1997 г. два месеца специализира във Франция по програма TEMPUS (1997).

3. Оценка на количествените и качествените показатели

Д-р Лисички се представя на конкурса с **общо 72 научни труда**: един дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор“, 48 научни публикации, 4 глави като самостоятелен автор в 2 колективни монографии и 19 научни съобщения. От представените 48 публикации, 33 са в реферирани и индексирани научни списания – 31 български и 2 международни, а 15 са в нереперирани и индексирани, като 13 са български и 2 международни. В 26 (50%) от тях е самостоятелен или първи автор. Научната активност включва и 19 участия на конгреси и конференции. В 18 (95%) от тях е първи или самостоятелен автор.

В направената цитатна справка от ЦМБ са регистрирани общо **41 цитирания** – 23 в български източници (5 от които в Scopus) и 18 – в чуждестранни: Scopus (Elsevier) – 15 и Web of Science (Clarivate) – 3. Изчисленият h-индекс е 2. Броят на цитиранията е доказателство за значимата научна стойност на публикациите.

В таблицата са представени съответствия с Минимални изисквани точки на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД

Група от показатели	Съдържание	Минимални изисквани точки на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД	Представени
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показатели 3 или 4	100	149
Г	Сума от показателите от 5 до 9	200	339
Д	Сума от показателите от 10 до 12	50	385
Е	Сума от показателите от 13 до до края	-	-
Общо		400	923

Съпоставката на данните на д-р Лисички с наукометричните критерии на Болницата за заемане на академичната длъжност „Доцент”, показва, че той ги покрива, а в редица пунктове ги надхвърля значително.

4. Основни научни приноси

Научни интереси на д-р Лисички са разнообразни и засягат различни области на детската ревматология и педиатрията. Основните направления са:

I. Синдром на макрофагеална активация, на който отделя специално внимание (Дисертационен труд, 24, 25, 26, 44)

II. Артрити и спондилоартрити (10, 12-15,17,18,35,37,42)

III. Системни заболявания на съединителната тъкан и васкулити (9,11,29,34,36,38)

IV. Varia

- Предложен е терапевтичен алгоритъм за лечение на COVID-19 в детска възраст в зависимост от тежестта на заболяването и резултатите от лабораторните изследвания (8).
- Публикувани са насоки за имунизации при деца с ревматични заболявания (28)
- Диференциране на редки заболявания, представляващи казуистика - Болест на Vogt-Коуанаги-Harada (6), Болест на Mucha-Habermann с принос на два случая (19), Първичен септичен миозит - с принос на един случай, Амиопатичен дерматомиозит-диагностични и терапевтични проблеми (20).
- Други

Научните разработки на д-р Лисички са с доказани научно-теоретически и научно-приложни приноси, публикувани са в реномирани специализирани медицински списания. Резултатите са докладвани на авторитетни международни конгреси. Те допринасят за оптимизиране на профилактиката, диагностиката и лечението на ревматичните заболявания при деца.

5. Учебно-преподавателска дейност

Учебната натовареност на д-р Калин Лисички за периода 01.01.2018 г-30.11.2022 г. е много добре представена. В АСК УМБАЛ Токуда ЕАД е реализирал **общо 1520 екв. часа**, която включва активно участие в обучението на специализанти по педиатрия. Като хоноруван асистент към МФ на СУ „Св. Климент Охридски“ за учебните години 2019/2020 г., 2020/2021 г. и 2021/2022 г. е провел **общо 1495.5 уч. часа**, от които **1495.5 ч. аудиторна заетост** на студенти по медицина на български език и английски език V курс и VI курс „Педиатрия“.

6. Експертна дейност и научно-изследователска дейност

Д-р Лисички е член в няколко научни дружества и организации : Европейска

лига срещу Ревматизъм, Организация за международни проучвания в детска ревматология, Европейско дружество по детска ревматология, Българска педиатрична асоциация (БПА) и в Българско дружество по ревматология (БДР).

Д-р Лисички е с многократни медийни изяви по най-актуални педиатрични и организационни проблеми поради своята компетентност и авторитетност.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Кандидатът д-р Калин Лисички, д.м, напълно отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД за заемане на академичната длъжност ”Доцент”.

Д-р Калин Лисички е изграден лекар – педиатър и детски ревматолог, като е един от първите специалисти в субспециалността в България. Участва активно в лечебно-диагностична, преподавателска и научно-изследователска работа. Той е с богат клиничен опит, с достатъчна по обем, с високи качествени показатели и реални теоретично-практически приноси научна дейност.

Д-р Лисички притежава и управленски опит като и.д. началник на Клиниката по педиатрия на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

Като имам предвид гореизложеното, с убеденост препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват с положителен вот за избора на д-р Калин Йорданов Лисички, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент” по научната специалност „Педиатрия” за нуждите на Клиника по педиатрия на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

03.02.2023 г.

Град София

Изготвила становището:

(Проф. д-р Милена Станева, д.м.)